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Tento dokument (EN ISO 9513:2012) byl vypracovaný technickou komisí ISO/TC 164 „Mechanické
zkoušení kovů“ ve spolupráci s technickou komisí ECISS/TC 101 „Zkušební metody oceli (jiné než
chemický rozbor)“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do června 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 9513:2002.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 9513:2012 byl schválen CEN jako EN ISO 9513:2012 bez jakýchkoliv modifikací.

Úvod

Tato mezinárodní norma předkládá kritéria kalibrace průtahoměrových systémů, pojednává
o základních principech, používaném kalibračním vybavení, kontrole před kalibrací a snímání měřené
délky u různých typů průtahoměrových systémů. Jsou vyjmenovaná hlediska kalibračního procesu,
jako je hodnocení výsledků, nejistot, kalibračních intervalů a jejich protokolování. Jsou stanovena
kritéria kalibračního přístroje, jeho kalibrace a třídění, která jsou doplněna bibliografií zahrnující řadu
důležitých prací majících vztah k průtahoměrovým systémům a jejich aplikací[1] až [10]. Pokračuje práce
na vývoji postupů dynamické kalibrace průtahoměrových systémů, avšak tyto postupy nedosáhly
v době sepisování této normy vhodné úrovně pro zařazení do této mezinárodní normy. Další
informace uvádí citace [6].

Informativní přílohy uvádějí výpočet nejistot měření při kalibraci průtahoměrových systémů (příloha
A), kalibrování kalibračního přístroje (příloha B) a příklad kalibračního protokolu (příloha C). Následující
přílohy se týkají příkladů sestav průtahoměrových systémů (příloha D), laserových průtahoměrových
systémů (příloha E), videoprůtahoměrů (příloha F), průtahoměrů pro celý rozsah příčných i podélných
deformací (příloha G) a měřicího systému příčníku (příloha H).

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma specifikuje metodu statické kalibrace průtahoměrových systémů
používaných při jednoosém zkoušení, která zahrnuje jak kontaktní, tak i bezkontaktní průtahoměrové
systémy snímající podélné i příčné rozměrové změny.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


